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(Tradução) 
 

 
Interpelação escrita 

 
 

Nos últimos dias verificaram-se em Macau vários casos de suicídio entre idosos que 

despertaram a atenção da sociedade. Só em Dezembro registaram-se cinco casos de 

suicídio, número esse que é assustador. Esses idosos, na sua maioria, fartaram-se da 

vida devido às doenças de que padeciam, e embora convivessem com as suas famílias, 

acabaram por se suicidar. Não quererá isto significar que lhes faltou o carinho? 

 

Face às mudanças das estruturas familiares, a maior parte das famílias modernas 

adopta o regime da eugenia e da puericultura. Isto é, as pessoas preferem uma família 

composta por um máximo de duas crianças, com os pais de idade avançada a serem 

sustentados pelos seus filhos. Por exemplo, se numa família houver só uma criança, 

esta, depois de crescida, vai constituir a sua própria família, que não só terá de 

sustentar os pais do cônjuge como também de cuidar da sua própria família, o que 

constitui uma enorme pressão. Actualmente, a tecnologia científica e a medicina têm 

prolongado, cada dia que passa, a vida humana, que é cada vez mais longa. O facto é 

que a sociedade de Macau começa a registar algum envelhecimento, pois, de acordo 

com os dados revelados em 2005, os idosos com idade superior a 65 anos ocupam 

8,2% do total da população de Macau. A Organização das Nações Unidas prevê que, 

até ao ano 2020, a população idosa de Macau venha a atingir os 15,6% do total da 

população da Região, prevendo-se que venha a atingir os 21% no ano de 2025. A 

população de Macau está a envelhecer, facto relativamente ao qual o Governo não 

pode ser alheio. 

 

Pelo exposto, apresento as seguintes questões: 
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1. Como é que o Governo pensa definir políticas de segurança social que possam  

articular-se com o futuro desenvolvimento social de Macau? Como garantir a vida 

e saúde física e mental dos idosos de Macau? 

 

2. Face ao desenvolvimento social de Macau e à estrutura social, que tende a 

envelhecer, de que políticas dispõe o Governo que garantam uma distribuição 

razoável dos recursos financeiros, que estabilizem a segurança na aposentação e 

resolvam as questões com que os idosos se deparam, em termos de saúde física e 

mental? 

 

13 de Dezembro de 2006. 
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